

மன்னார்குடி, நீ டாமங்கலம் உள்ளடங்கிய திருவாரூர், தஞ்சை மாவட்டங்களின் விவசாய நிலங்களை மீ த்தனை படுகைகள் என அறிவித்து அவற்றை எடுப்பதற்கான ஆரம்பக்கட்ட வலகைகளை ஆரம்பித்துள்ளது. ஏற்கனவே ஓரிஸ்ஸா, நாகாலாந்து பகுதிகளில் இயற்கை வளத்தை தனியாருக்கு தாரைவார்த்துக் கொடுத்த மத்திய அரசு இங்கும் The Great Eastern Energy Corporation Ltd எனும் தனியார் நிறுவனத்துக்குத் தான் உரிமம் வழங்கியிருக்கிறது.

மீ த்தனை வாயு எடுப்பதால் விளைநிலத்தில் என்ன மாற்றங்கள் நிகழும் என்பதை தஞ்சை திரு.விஜயகுமார் தனது முகநூல் பக்கத்தில் விளக்கியிருக்கிறார். அது :

0000 000000 0000 000 000000 ?

நிலக்கரிப் படுகை மீ த்தனை (நி.ப.மீ) என்றால் என்ன? நிலத்தடியில் நிலக்கரி இருக்குமானால், அந்தக் கரிப்பாறைகளில் உள்ள நுண்துளகைகள் வழியே, கரிப்பாறைகளுக்கு அடியில் இருக்கும் மீ த்தனை வாயு ஊடுருவி வெளிவரும். இது நிலக்கரிப் படுகை மீ த்தனை ஆகும். (Coal Bed Methane) இங்கே நிலக்கரியை வெட்டி எடுப்பதுவலையைல்ல. கரிப்பாறை நுண்துளகைகள் வழியே மீ த்தனை வளியை உரிஞ்சி எடுப்பதே வலை.

00.0.00 000000 0000000000000000 ?

ஆழ்துளகைக் கிணறுகள் வெட்டி, முதலில் 500 முதல் 1650 அடி ஆழம் வரை உள்ள நன்னீ ரை அசுரநீ ர் இறப்பிகளால் இறத்தை வளியே விடுவார்கள். அப்படி இறகைக்கும் போது, நன்னீ ருடன் உப்பு, அமிலமும், கரியும் கலந்து கட்ட நீ ராக மாறிவிடும்.

அப்படி கட்டதாக மாறிய நீ ரை பாசனத்திற்கும், குடிக் கவும் பயன்படும் வாய்க் கால்கள், ஆறுகள் போன்ற ஓடகைகளின் வழியே வெளியேற்றுவார்கள்.

நிலத்தடியில் இருந்த நன்னீ ர், கட்டு நீ ராக மாறியதொடு, வாய்க் கால், ஆறுகள், ஓடகைகளில் ஓடும் நன்னீ ரையும் கட்டு நீ ராக மாற்றி விடும்.

இப்படி நீ ரை இறதைத் து வளையறேற்றியவுடன், அசுர உரிஞ்சிகளால் நிலக்கரிப் பாறகைளில் இருக்கும் நுண் துளகைள் வழியே வரும் மீ த்தனே உரிஞ்சி எடும்பார்கள்.

இப்படி எடும்புப் பட்ட வளியை பரெங்குழாய்கள் வழியே பிற மாநிலங்களுக்கும், சிங்களத்துக்கும், சிறிது தமிழ்நாட்டுக்கும் அனுப்புவார்கள். அந்தப் பரெங்குழாய்த் திட்டத்துக்கும் கட்டுதல் நிலம் தவேபைப்படும்.

00.0.000000 00000000 000000 00000000000 00000?

விளநிலங்கள் கரி நிலங்களாக மாறும்.

* நிலத்தடி நன்னீர் வறண்டு போகும்.

* மலேமும் நன்னீர் நிலத்தடியில் வறழ வறழ, கடலோரப் பகுதி என்பதால், கடல் நீர் நிலத்தடியில் புகுந்து விடும்.

* இறகைக் கப்படும் நீ ரால் சூற்றி வளோண்மகைக்காக ஓடும் நீ ர் நிலகைள் மாசு பட்டு பயனற்றுப் போகும்.

* துவக்கத்தில் 1,66,000 ஏக்கர் என்று கூறிக் கப்பட்டிருக்கும் அளவில் 80 கிணறுகளையும் தோண்டி விட்டால், அந்தப் பகுதியின் நீ ரும் சூற்றுச் சமீபமும் கட்டு விடும்வதால் மலெல்ல மலெல்ல வளோண்மமங்கும்.

* காவிரிப் பாசனப் பகுதி எங்கும் நிலத்தடியில் மீ த்தனேும் நிலக்கரியும் இருப்பதாகக் கணித்திருக்கிறார்கள் என்பதால், 80 கிணறுகளுக்கும் பின்னர் அசுர வகேத்தில் 800, 8000 கிணறுகள் என்ற அளவில் அதும் த்தனே கிணறுகள் பரெகும்.

* தமிழ்நாட்டின் நறெகளுஞ்சியம் என்று ஆயிரம் ஆயிரம் ஆண்டுகளாகப் பெயர் பெற்றிருந்த தஞ்சை நறெகளுஞ்சியம், கரிக் களுஞ்சியமாக மாறும். இது தமிழ்நாட்டின் மூதன் மயையான வாழ்வாதாரத்தை அழித்து விடும்.

* மீ த்தனோக்கூப் பின்னர் நிலக்கரியில் கவைப்பார்கள். பட்ரோலும் அங்கிருந்து வரக்கூடும்.

* வளோண்மயை கவைட்ட மக்கள் ஆரம்பத்தில் நிலங்களை விற்றுக் கிடத்த காசில் சிறிது பகட்டாக இருந்தாலும் ஓரீரு தலமைறகைளில் கரிக் களஞ்சியத்தின் கபலித் தொழிலாளிகளாய், பாலாவின் பரதசீ திரைபட்டத்தில் வரும் பரதசீகளாக ஆகிவிடுவர்.

* பசுமயான சழிப்பான மிக அகண்ட வளோண்மைப் பகுதியில் வட்டப்பட்ட சூரங்கங்கள், ஆழ்கிணறுகள் காலப் போக்கில் வற்றிவிட அவற்றைக் கவைட்ட நிறுவனங்கள் வறூ தொழிலுக்குப் போய்விடும். பின்னர் “Abandoned Mines and deep wells” என்ற பெயரில் பயனற்று மண்மடோகப் போகும். பல ஆயிரம் ஆண்டுகள் பச்சையாக இருந்த நிலங்கள் அரை அல்லது ஒரு நபற்றாண்டில் பாலயாக ஆகிப் போகும்.

* நிலத்தடியில் உள்ள கரிம வளங்களைப் பயன்படுத்துதல் உலக நடப்புதானே - சய்தால் தொழில் பெருகாமே என்று கருதலாமா?

தஞ்சை என்பது அடர்ந்த வளோண் பகுதி. அந்த வளோண்மை தமிழ்நாட்டின் அச்சாணிகளில் முதன்மையானது. தமிழ்நாட்டின் பொருளாதாரமும் தொடர்ந்த சழிப்பும் இதனிடே வரவன. ஒரு நாட்டின் வளோண்மையும், தொழிலும் ஒன்றை ஒன்று அழிக் காமல் பெருக வணேடும். ஒன்றை அடித்து ஒன்றை வளர்ப்பது, ஒரு கண்ணைப் பொட்டயாக கிக் கொள்வதற்குச் சமம். வளர்ந்த மனோடுகள் யாவற்றிலும் இந்தப் பண்பாட்டையும் கட்டுப்பாட்டையும் காணலாம்.

00.0.00 0000000000 000000 00000000000000 0000000000 00000 !

* வளோண்மைக் களஞ்சியத்தை அழித்து கரிக் களஞ்சியம் கட்டுவது பொன்முட்டயை நிதமும் இடும் வாதத்தை அறுத்து உடனடியாக நிறயை பொன்முட்டகைள் வணேடும் என்பதற்குச் சமம் என்று கபறலாம்.

* அடர்ந்த, முதன்மையான வளோண் நிலங்களை வலிந்து கரிக் களஞ்சியமாக ஆக்குவது ஒரு கூறிப்பட்ட காலத்திற்குப் பலனளிக் கும். ஆனால் வளோண் களஞ்சியமோ

என்றகைக்கும் பலனளித்து வந்திருக்கிறது; வரக்கூடியது.

*கரிக் களஞ்சியம், தமிழ்நாட்டிற்குச் சிறிதும், பிற நாடுகள் மாநிலங்களுக்குப் பெரிதுமாகப் பலனளிக்கும். ஆனால், வளோண் நறெ களஞ்சியமோ பெரிதாக தமிழ்நாட்டிற்குச் சிறிதாக பிற நிலங்களுக்கும் பலன் தரும். அதன் தன்மை அப்படியானது. ஆக, நறெ களஞ்சியமே 10 கோடி மக்களுக்கு அதிகம் பலன் தருவது. அந்தப் பொருளியலை தமிழ் மக்கள் புரிந்து கொள்ளாவிட்டால் தன் கண்ணில் தானே அமிலம் இட்டாகக் கொள்வதாகவே பொருள்.

*தமிழ்நாட்டிற்குப் பிற மாநிலங்கள் தரவேண்டிய நீரளவும், நீர் உரிமையும் ஆழந்த வணிக அரசியலால் தடுக்கப் பட்டிருக்கிறது.

தமிழ்நாட்டைச் சூற்றி உள்ள மாநிலங்களும் நாடுகளும் தமிழர்களுக்கு எதிரிகளாக உருவாகப் பட்டிருக்கிறார்கள்.

தமிழ்நாட்டின் தொன்மையான சிலைவாங்கல் மருத வளமும், நயெதல் வளமும் ஆகும். தமிழ்நாட்டு மருத வளம், நீர்ப்பங்கீட்டு ஓரவஞ்சனையால் வறட்சிக் கூட்டுத் தப்புகிறது. நயெதல் வளம் சிங்களரால் சூட்டுக் கொல்லப்பட்டது சீரழிக்கப் படுகிறது. தமிழகக் கடற்கரையைச் சூற்றிய கடற்பகுதிகளில் உள்ள எண்ணெய் வளங்களும் பன்னாட்டு வணிக அரசியலுக்குள் வந்து விட்டன.

ஆகவே, இந்த இரண்டு வளங்களையும் விட்டு விட்டால் பாலாவின பரதசீகளாய், அபிமகையத் தமிழகக் குலம் மலேயம் மாறிப்போகும். இதனை ஆழந்து சிந்திக்க வேண்டும்.

தற்போதைய மீத்தனை முன்பைப்புகளை, மன்னார்குடியில் இருந்து வடக்காகக் கோட்டு கிழித்து நயெவலையதைத் தொடர்புப் பார்த்தால் இங்கே வெட்டப் படும் கிணறுகள் இறதைத்து வெளியிடும் நீர் கிழகக்காதானே ஓடும்? மறேக்குக்கு கிழக்குதான் நம்மீரில் பள்ளம்! ஆக, தற்போது குறைவாக (80) வெட்டப்படும் கிணறுகள் வெளியேறும் மாசுநீர் கடற்கரை வரை எல்லாப் பயிர்களையும். எல்லா நிலங்களையும், எல்லா ஊர்களையும் ஏப்பமிட்டு விடும் என்பது உண்மையானதே? அது என்ன சிறிய நிலப் பரப்பா? நாகநாடு முழுதும் காலியாகிவிடும்ல்லவா? விழித்திருந்து ஏமாறலாமா? நம் விரலகைக் கொண்டு நம் கண்ணகைக்குத்திக் கொள்ளலாமா?

இத்தகைய தகவலை மக்களுக்குத் தெரியப்படுத்திய சமூக சிந்தனையாளர் நாக.இளங்கோவன் அவர்களை வாழ்த்த ஒவ்வொரு தமிழனும் கடமைபட்டிருக்கவேண்டும்.

கரிகளஞ்சியத்தை மறுத்து நிறைக்களஞ்சியத்தைக் காப்போம்!

உங்களுக்கு சோறு வணுமா கரி வணுமா முடிவா சயெ்து கொள்ளுங்கள்

-Vijay Kumarwith Suresh Kumar.